

荔教委〔2022〕120号               
关于开展“喜迎二十大 奋进新征程”

庆祝建党101周年系列活动的通知
各基层党组织：

为庆祝中国共产党成立101周年，迎接党的二十大胜利召开，巩固拓展党史学习教育成果，进一步激发广大党员的荣誉感、责任感和使命感，增强学校党组织的号召力、凝聚力和战斗力，经研究，决定在全区教育系统开展以“喜迎二十大 奋进新征程”为主题的庆祝建党101周年系列活动。现就具体活动事项通知如下：

    一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，运用党的百年奋斗历史经验，弘扬伟大建党精神，围绕省、市、区中心任务，结合“三会一课+主题党日”，以“喜迎二十大 奋进新征程”为主题，广泛开展内容丰富、形式多样的庆祝活动，继承和发扬党的光荣传统和优良作风，营造浓厚的颂党敬党爱党氛围，激励全区广大党员教师在第二个百年奋斗目标的征程上不懈努力、接续奋斗，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

    二、活动时间

2022年6月下旬至7月中旬

    三、活动内容

（一）开展主题党日活动。“七一”期间，各党支部要开展一次主题党日活动，充分利用本区主题党日示范点，将重温入党誓词、缅怀革命先烈、观看红色影片、开展红色教育、为党员过“政治生日”、参观廉政教育展馆、以及开展《闽山闽水物华新--习近平福建足迹》等系列教材研讨交流等纳入主题党日活动内容。通过开展丰富多彩、灵活多样的主题党日活动，使广大党员教师受到深刻的政治教育、思想淬练、精神洗礼，进一步推动广大党员坚定理想信念、强化党员意识、增强党性观念。

（二）组织走访慰问活动。“七一”前夕，各学校党组织要对生活困难党员、老党员教师等进行一次集中走访慰问，通过进家入户的方式，充分了解关心他们的生活情况，倾听他们的心声，帮助他们解决生活中的实际困难，使广大党员教师深切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖，进一步激励广大党员不忘初心、牢记使命，积极投身荔城教育事业。

（三）推动党员领导干部上党课。各学校要围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，结合区委部署的“提高效率、提升效能、提增效益”行动等内容，为支部党员上一次主题党课，驻村第一书记要在派驻村讲一次党课，通过以讲促学、以学促干，凝聚担当作为、干事创业的强大活力。各学校党组织要积极摄制精品党课视频，并向局党委推荐报送优秀作品。

（四）宣传先进典型事迹。各基层党组织要习近平总书记系列重要讲话精神以及省第十一次党代会、市第八次党代会、区第五次党代会等重要会议精神，结合开展向谷文昌、廖俊波、孙丽美、潘东升、李翀等先进典型学习，广泛宣传优秀党员干部在疫情防控等重大任务中冲锋在前、无私奉献的先进事迹。通过专题报告会、座谈会、观看电教片等形式，开展学习身边榜样活动，以身边事教育身边人，大力营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围。

（五）深化志愿服务活动。进一步深化“我为群众办实事”实践活动，“七一”期间，各学校党组织要围绕解决群众急难愁盼问题，组织开展一次志愿服务活动，充分发挥党员教师先锋模范作用。依托“时间银行”党员志愿服务平台，持续推动在职党员到社区、小区党组织报到，参与全国文明城市常态化创建、“无疫小区”创建活动等基层治理服务。
（六）举办系列庆祝活动。各学校党组织通过举办歌咏比赛、书画展、知识竞赛、诗歌朗诵、文艺汇演等内容丰富的庆祝活动，激励党员教师更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，把爱党爱国的奋斗精神转化为实际行动，以优异的成绩喜迎党的二十大胜利召开。

    四、组织领导

（一）高度重视，精心组织。庆祝中国共产党成立101周年，喜迎党的二十大是当前的重要政治任务，也是凝聚党员群众思想、夯实党的基层基础的有利契机，各学校党组织要切实提高政治站位，统筹安排部署，精心组织实施，确保系列活动顺利开展。

（二）注重实效，突出特色。各学校党组织要结合本校特色，精心设计活动载体，合理安排时间，积极创新活动形式，不断提升活动质量。要紧密联系党员群众思想实际，扩大活动参与面，增强党员教师的仪式感、参与感。要把开展好庆祝活动与推进教育中心工作结合起来，确保活动取得实际成效。
（三）强化宣传，营造氛围。各学校党组织要对活动开展情况及时进行总结，充分运用微信公众号、学习网站等媒介对活动开展中的好做法、好成效进行广泛宣传，加强正面引导，营造浓厚氛围。

各学校党组织于7月20日前将开展庆祝活动情况以书面形式，报送区教育局党建办。
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